
Protokół z posiedzenia Delegatury Łódzkiej Obywatelskiego 
Parlamentu Seniorów 

z dnia 4 marca 2026 r. 

Posiedzenie Delegatury Łódzkiej Obywatelskiego Parlamentu Seniorów odbyło się 4 
marca 2026 r. w siedzibie Regionalnego Centrum Polityki Społecznej w Łodzi. 

1. Porządek posiedzenia 

1. Otwarcie obrad i zatwierdzenie porządku posiedzenia. 
2. Konsultacja Wojewódzkiego Projektu Programu „Polityka Senioralna na lata 

2026–2030”. 
3. Prelekcja przedstawiciela Łódzkiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ dotycząca 

aktualnych programów profilaktyki zdrowotnej. 
4. Dyskusja. 
5. Sprawy organizacyjne. 
6. Przyjęcie planu pracy Delegatury na rok 2026. 

2. Przebieg posiedzenia 

Przewodnicząca Delegatury Łódzkiej OPS Krystyna Ozga otworzyła posiedzenie i 
przedstawiła proponowany porządek obrad. Porządek oraz plan posiedzenia zostały 
przyjęte jednogłośnie. 

W posiedzeniu uczestniczyło 22 delegatów, natomiast 7 delegatów 
usprawiedliwiło swoją nieobecność. 

W spotkaniu udział wzięli również: 

 Jolanta Chełmińska – Pełnomocnik Wojewody Łódzkiego ds. Polityki 
Senioralnej, 

 Kamila Dudkiewicz – Dyrektorka Regionalnego Centrum Polityki Społecznej 
w Łodzi, 

 Oskar Kuliński - Zastępca Dyrektora RCPS w Łodzi, 
 Anna Bujwicka – Kierownik Wydziału ds. Badań i Analiz RCPS w Łodzi. 

3. Konsultacja projektu „Polityka Senioralna 2026–2030” 

Pani Anna Bujwicka przedstawiła założenia i cele projektu „Polityka Senioralna 
Województwa Łódzkiego 2030 – Łódzkie na rzecz dobrostanu seniorów”. Omówiła 
również przebieg i znaczenie konsultacji społecznych dotyczących projektu. 

 



4. Informacje Pełnomocnika Wojewody ds. Polityki Senioralnej 

Pani Jolanta Chełmińska zaprezentowała dwa kluczowe programy rządowe: 

 „Aktywni Seniorzy – ASY” (2026–2027) – program wspierający edukację, 
aktywność społeczną, integrację międzypokoleniową oraz rozwój dziennych 
form wsparcia. 

 „Bezpieczny Senior – Świadomy Senior” – realizowany we współpracy z 
Ministerstwem Sprawiedliwości, ukierunkowany na zwiększanie świadomości 
prawnej i bezpieczeństwa osób starszych. 

5. Prezentacja NFZ 

Przedstawicielki Łódzkiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ omówiły aktualne 
programy profilaktyki zdrowotnej. Delegaci mieli możliwość wykonania analizy 
składu ciała oraz wyrobienia karty EKUZ. 

6. Dyskusja 

Po zakończeniu prezentacji odbyła się dyskusja dotycząca przedstawionych 
programów i działań. 

Anna Kubiak omówiła i przedstawiła realizację Ustawy z dnia 17 sierpnia 2023 r. o 
szczególnej opiece geriatrycznej, oraz przygotowała wystąpienie do Ministerstwa 
Zdrowia za pośrednictwem Prezydium OPS. W dyskusji przejawiało się duże 
niezadowolenie z braku realizacji ustawy. 

7. Plan pracy Delegatury na rok 2026 

Przewodnicząca przedstawiła projekt planu pracy Delegatury Łódzkiej OPS na rok 
2026. 
Plan został przyjęty jednogłośnie. 

8. Sprawy organizacyjne 

Delegaci omówili możliwość organizowania wspólnych posiedzeń Delegatury 
Łódzkiej OPS oraz Wojewódzkiej Rady Seniorów Województwa Łódzkiego. 

W głosowaniu jawnym: 

 20 delegatów było za, 
 2 delegatów było przeciw. 

 



Krystyna Ozga przekazała zebranym ustalenia z ostatniego posiedzenia Rady OPS 
między innymi: 

– osobowy udział Delegatury Łódzkiej w Stowarzyszeniu OPS, aktywizując 
Delegatów do przystąpienie do Stowarzyszenia OPS. 

– potrzeba aktywizacji naszego środowiska do przekazywania 1,5% odpisu 
podatkowego na rzecz Stowarzyszenia OPS 

Podczas posiedzenia deklarację przystąpienia do Stowarzyszenia OPS złożyło 7 
osób 

Krystyna Ozga  
Przewodnicząca Delegatury Łódzkiej  
Obywatelskiego Parlamentu Seniorów 
 
 

 

Protokółował: Stanisław Czernik 

  Sekretarz Delegatury Łódzkiej  
  Obywatelskiego Parlamentu Seniorów  
 

                                  


